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La méthodologie 
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Méthodologie 
 

 
 
 
 
 
Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte 
fidèlement les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les 
enseignements qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa 
réalisation et non pas une prédiction.  
 
Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 
 
 
 

 
 

Etude réalisée par l'Ifop pour : Acteurs Publics  

Echantillon  Echantillon de 957 personnes, représentatif 
de la population française âgée de 18 ans et 
plus.  
 
La représentativité de l’échantillon a été 
assurée par la méthode des quotas (sexe, 
âge, profession du chef de famille) après 
stratification par région et catégorie 
d’agglomération.  

Mode de recueil Les interviews ont eu lieu par téléphone au 
domicile des personnes interrogées. 

Dates de terrain Du 7 au 8 septembre 2006  
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L’analyse de l’étude 
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1. Une opinion divisée sur les missions assignées à l’école mais unanime sur 
l’urgence impérieuse de réformes en matière d’éducation. 

 
 
Débats sur l’aménagement ou la suppression de la carte scolaire, controverses sur les 
moyens, notamment les effectifs enseignants, alloués à l’Ecole en cette rentrée 2006-
2007…, la question scolaire apparaît plus que jamais au centre du débat politique et 
citoyen et ne devra pas manquer de constituer un enjeu majeur du prochain scrutin 
présidentiel. 
 
Au cœur des fractures et clivages qui traversent l’opinion, réside la question de 
l’objectif que chacun assigne à l’Ecole. Sur ce point, les avis des Français interrogés 
par l’Ifop pour Acteurs Publics s’avèrent pour le moins partagés. En effet, invités à 
indiquer ce que doit être la principale mission de l’école, les interviewés mentionnent 
d’abord la transmission des savoirs fondamentaux et de la culture générale (42%). A 
cette finalité de l’Ecole, directement issue de l’héritage de la Troisième République, 
répond l’objectif, cité par 36% des Français, de permettre à chacun de trouver un 
emploi à la fin de sa scolarité. 
Viennent ensuite, à des niveaux inférieurs de citations, deux autres missions : 
l’apprentissage de la citoyenneté et de la vie en société (16%), objectif civique qui 
dépasse nettement la vision de l’Ecole comme devant favoriser l’épanouissement 
personnel, citée très marginalement (6%).   
       
Dans le détail, si l’on s’attache aux deux principales missions assignées à l’Ecole, le 
faible écart quantitatif observé entre elles dans la hiérarchie des réponses est révélateur 
d’une forte évolution de l’opinion. En effet, que l’objectif professionnel de l’école soit 
désormais érigé comme une des missions prioritaires de l’institution scolaire renverse 
l’idée longtemps admise que la transmission des savoirs fondamentaux constituait la 
vocation essentielle, voire quasi unique, de notre système d’enseignement. 
L’analyse des réponses associées à ces représentations des « deux Ecoles » révèle par 
ailleurs de larges lignes de fracture selon les catégories socio-démographiques et les 
familles politiques. 
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Emerge en premier lieu un clivage spectaculaire au sein même de la jeunesse. Ainsi, 
les personnes âgées de moins de 25 ans attendent d’abord de l’Ecole qu’elle permette à 
chacun de trouver un emploi (41% contre seulement 28% pour la transmission des 
savoirs).  
A l’inverse, la génération suivante, celle des 25-34 ans pourtant la plus en prise avec 
l’enjeu de l’insertion dans la vie professionnelle, met paradoxalement davantage en 
exergue la vocation originelle de l’Ecole comme lieu d’acquisition des savoirs et de la 
culture générale (46% contre 36% pour trouver un emploi). 
 
Autre clivage cette fois lié aux catégories socioprofessionnelles : alors que les ouvriers 
et les employés assignent davantage à l’Ecole cet objectif professionnel orienté vers 
l’emploi, les cadres et les professions libérales restent attachés à une très large majorité 
(61%) à la vocation historique de l’Ecole de transmission des savoirs. 
Enfin, cet objectif principal associé au système scolaire fait l’objet de clivages au sein 
même des camps de la gauche et de la droite. Ainsi, les sympathisants du Parti 
communiste citent d’abord la mission d’insertion professionnelle de l’Ecole (47% pour 
permettre à chacun de trouver un emploi à la fin de sa scolarité), les proches du PS 
attendant d’abord de l’institution scolaire une transmission des savoirs. A droite, on 
observe la même hétérogénéité de points de vue avec des sympathisants UDF très 
majoritairement sur une ligne analogue à celle des proches du Parti socialiste 
(transmettre des savoirs fondamentaux : 62%) et des sympathisants UMP nettement 
plus partagés sur ce que doit être la mission de l’école (41% pour l’emploi contre 39% 
pour la transmission et la culture générale). 
 
Pour autant, au delà de ces clivages entre « classiques » (l’Ecole comme lieu 
d’acquisition des savoirs fondamentaux) et « modernes » (l’Ecole comme porte 
d’entrée dans la vie professionnelle), l’opinion s’accorde presque unanimement sur 
l’urgence de réformer l’institution qui fait vivre l’école.  
82% des interviewés considèrent ainsi qu’il est urgent de réformer l’Education 
nationale, 40% estimant même cela « très urgent ».  Seuls 18% expriment une opinion 
contraire. 
Preuve que le souhait de voir sensiblement évoluer cette institution, traditionnellement 
considérée comme l’une des plus difficilement réformables, transcende les clivages 
socio-démographiques et culturels, on ne note quasiment aucune différence dans 
l’intensité du désir de réforme entre les ouvriers et les cadres supérieurs, segments de 
population pourtant particulièrement éloignés quant à leurs représentations des 
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finalités de l’école : 38% des premiers et 40% des seconds jugent en effet cette 
réforme de l’Education nationale très urgente.  
 
Du point de vue de la préférence partisane, les clivages s’avèrent également inopérants 
puisque sympathisants de gauche et de droite s’entendent dans des proportions 
équivalentes (respectivement 39% et 43%) pour souligner le caractère impérieux de 
cette réforme. Pas d’écart significatif non plus selon que l’on a des enfants au foyer ou 
non, que l’on soit salarié du secteur public ou du secteur privé. 
 
Tout au plus relève-t-on quelques nuances générationnelles. En effet, plus on avance 
en âge, plus on apparaît sensible à la nécessité de réformer rapidement l’Education 
nationale  : 26% des personnes âgées de 18 à 24 ans considèrent ainsi la réforme 
comme très urgente, cette proportion grimpant à 47% parmi les interviewés âgés de 65 
ans et plus.  
 

 
2. Une confiance accordée à Ségolène Royal et Nicolas Sarkozy afin 

d’améliorer la situation en matière d’éducation   
 
Dans ce contexte de demande pressante de réformes en matière d’éducation et dans la 
perspective de la prochaine échéance présidentielle, les personnes interrogées 
manifestent principalement leur confiance aux deux personnalités qui actuellement 
dominent les enquêtes d’intention de vote, Ségolène Royal et Nicolas Sarkozy. Plus 
précisément, la députée des Deux Sèvres (32%) devance le Président de l’UMP (29%) 
pour sa capacité à améliorer la situation en matière d’éducation. Cette prime en faveur 
de Ségolène Royal peut s’expliquer par son parcours ministériel passé, notamment son 
passage comme Ministre déléguée à l’enseignement scolaire dans les premières années 
du gouvernement Jospin. 
Dans le détail, la candidate à la candidature socialiste bénéficie de niveaux de 
confiance particulièrement élevés chez les femmes, les personnes âgées de moins de 
35 ans – segments au sein desquels le Président de l’UMP apparaît particulièrement 
faible, les professions intermédiaires et les ouvriers ainsi que  les salariés du secteur 
public et les parents . Nicolas Sarkozy apparaît sur cet enjeu de l’éducation comme le 
plus susceptible d’améliorer la situation sur un  nombre plus limité de catégories : les 
hommes et les personnes âgées de plus de 65 ans.      
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La présidente du Conseil Régional de Poitou Charente et le Ministre de l’Intérieur ont 
en revanche en commun une forte capacité à mobiliser leur camp : ainsi, la première 
rassemble 51% des sympathisants de gauche (65% de ceux du PS) quand le second   
voit 52% des proches de la droite (72% des sympathisants de l’UMP) se porter sur son 
nom .  
 
Il convient enfin de noter que désigner Ségolène Royal ou Nicolas Sarkozy renvoie  à  
des représentations spécifiques de la mission assignée à l’Ecole. Ainsi, observe-t-on 
parmi les soutiens à la députée des Deux Sèvres, une sur-représentation des personnes  
voyant dans la transmission des savoirs fondamentaux l’objectif principal de l’Ecole.        
A l’inverse, les personnes attribuant à l’institution scolaire la mission de préparer les 
jeunes à un emploi sont plus nombreuses parmi les soutiens du Président de l’UMP 
  
La suprématie de ces candidats potentiels du PS et de l’UMP n’est donc pas contestée. 
Seul François Bayrou, en charge de l’éducation sous les gouvernements d’Edouard 
Balladur et d’Alain Juppé obtient un score supérieur à 10% de citations et culmine à 
46% auprès des sympathisants de l’UDF. 
Les candidats à la gauche du Parti Socialiste (Olivier Besancenot, Marie George 
Buffet et Arlette Laguiller) et ceux à la droite de l’UMP (Philippe de Villiers et Jean-
Marie Le Pen) ne parviennent pas à dépasser l’étiage de 5%. 
 
 
 
Frédéric Dabi 
Directeur du département d’Opinion Publique de l’Ifop. 
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Les résultats de l’étude 
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L’urgence de réformer l’Education nationale  
 
 
 
 
 
Question : Diriez-vous qu’aujourd’hui il est très urgent, assez urgent, pas 

vraiment urgent ou pas du tout urgent de réformer l’Education 
nationale en France ? 

 
 
 
 
 

 
 Ensemble 

(%) 

TOTAL Urgent ................................................................................... 82 

• Très urgent ........................................................................................ 40 

• Assez urgent ..................................................................................... 42 

TOTAL Pas urgent ............................................................................. 18 

• Pas vraiment urgent .......................................................................... 13 

• Pas du tout urgent ............................................................................. 5 

 -  Ne se prononcent pas ............................................................... - 

 TOTAL.............................................................................................. 100 

 



Ifop pour Acteurs Publics – Les Français et l’éducation – Septembre 2006 10

L’urgence de réformer l’Education nationale  
 TOTAL 

Urgent 
Très urgent

 
Assez 
urgent 

TOTAL 
Pas 

urgent 

Pas vrai- 
ment 

urgent 

Pas du tout 
urgent 

Nsp 
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE    82 40 42 18 13 5 - 
SEXE DE L’INTERVIEWE           
   Homme .............................................................................. 79 40 39 21 14 7 - 
   Femme ............................................................................... 84 40 44 16 13 3 - 
AGE DE L’INTERVIEWE           
Moins de 35 ans    80 36 44 20 15 5 - 
   18 à 24 ans ......................................................................... 75 26 49 25 19 6 - 
   25 à 34 ans ......................................................................... 82 41 41 18 13 5 - 
35 ans et plus    84 43 41 16 12 4 - 
   35 à 49 ans ......................................................................... 82 36 46 17 11 6 1 
   50 à 64 ans ......................................................................... 85 47 38 15 13 2 - 
   65 ans et plus ..................................................................... 82 47 35 17 13 4 1 
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE           
   Artisan, commerçant .......................................................... 71 35 36 26 12 14 3 
   Profession libérale, cadre supérieur .................................... 80 40 40 20 15 5 - 
   Profession intermédiaire ..................................................... 84 44 40 16 11 5 - 
   Employé ............................................................................. 79 35 44 21 15 6 - 
   Ouvrier ............................................................................... 83 38 45 17 13 4 - 
   Retraité .............................................................................. 86 42 44 14 12 2 - 
   Autre inactif ....................................................................... 82 48 34 18 14 4 - 
REGION           
   Région parisienne ............................................................... 87 53 34 12 9 3 1 
   Nord-Est ............................................................................ 82 30 52 17 13 4 1 
   Nord-Ouest ........................................................................ 78 36 42 22 17 5 - 
   Sud-Ouest .......................................................................... 85 42 43 15 12 3 - 
   Sud-Est, Méditerranée ........................................................ 80 44 36 20 13 7 - 
CATEGORIE D’AGGLOMERATION           
   Communes rurales .............................................................. 79 39 40 21 15 6 - 
   Communes urbaines de province ........................................ 81 37 44 19 14 5 - 
   Agglomération parisienne .................................................. 89 52 37 10 8 2 1 
PREFERENCE PARTISANE           
Total gauche    81 39 42 19 13 6 - 
   - Extrême gauche ............................................................... 63 28 35 37 30 7 - 
   - Parti Communiste ............................................................ 77 37 40 23 15 8 - 
   - Parti Socialiste ................................................................. 82 41 41 18 12 6 - 
   - Les Verts ......................................................................... 86 41 45 13 8 5 1 
Total droite    84 43 41 16 13 3 - 
   Sous total UDF / UMP ....................................................... 84 41 43 16 15 1 - 
   - UDF ................................................................................. 85 53 32 14 13 1 1 
   - UMP ................................................................................ 84 36 48 16 15 1 - 
   FN / MNR .......................................................................... 86 49 37 14 8 6 - 
Sans sympathie partisane    79 32 47 21 14 7 - 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE           
   GLUCKSTEIN, LAGUILLER, BESANCENOT ................ 76 28 48 22 13 9 2 
   Robert HUE (*) .................................................................. 77 47 30 23 21 2 - 
   Lionel JOSPIN ................................................................... 84 41 43 16 12 4 - 
   François BAYROU ............................................................ 81 49 32 19 17 2 - 
   Jacques CHIRAC ............................................................... 81 39 42 19 17 2 - 
   Jean-Marie LE PEN ........................................................... 83 41 42 17 13 4 - 
VOTE AU REFERENDUM           
   Oui de gauche .................................................................... 83 40 43 17 10 7 - 
   Oui de droite ...................................................................... 86 48 38 14 13 1 - 
   Non de gauche ................................................................... 80 42 38 19 14 5 1 
   Non de droite ..................................................................... 82 44 38 18 14 4 - 
PRESENCE D’ENFANTS SCOLARISES AU FOYER           
   Oui ..................................................................................... 78 42 36 21 14 7 1 
   Non .................................................................................... 84 40 44 16 13 3 - 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La principale mission de l’école  
 
 
 
 
 
Question : Selon vous, quelle doit être la principale mission de l’école ? 
 
 
 
 
 

 
Ensemble 

des 
Français 

Présence 
d’enfants 
scolarisés 

dans le 
foyer 

Absence 
d’enfants 
scolarisés 

dans le 
foyer 

 

(%) (%) (%) 

• Transmettre à chacun les savoirs fondamentaux et une bonne 
culture générale ............................................................................... 42 51 38 

• Permettre à chacun de trouver un emploi à la fin de sa scolarité .... 36 31 38 

• L’apprentissage de la citoyenneté et de la vie en société ............... 16 11 18 

• Favoriser l’épanouissement personnel ............................................ 6 7 6 

 -  Rien de tout cela (réponse non suggérée) .............................. - - - 

 -  Ne se prononcent pas ............................................................. - - - 

 TOTAL............................................................................................ 100 100 100 
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La principale mission de l’école  
 Transmettre à 

chacun les 
savoirs 

fondamentaux 
et une bonne 

culture 
générale 

Permettre à 
chacun de 
trouver un 

emploi à la fin
de sa scolarité

L’apprentissa
ge de la 

citoyenneté et 
de la vie 

en société 

Favoriser 
l’épanouis-

sement 
personnel 

 

Rien de tout 
cela 

 
 

Nsp 
 
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE    42 36 16 6 - - 
SEXE DE L’INTERVIEWE          
   Homme ...................................................................................... 41 38 14 7 - - 
   Femme ....................................................................................... 42 34 18 6 - - 
AGE DE L’INTERVIEWE          
Moins de 35 ans    39 38 17 6 - - 
   18 à 24 ans ................................................................................. 28 41 22 9 - - 
   25 à 34 ans ................................................................................. 46 36 14 4 - - 
35 ans et plus    43 35 15 7 - - 
   35 à 49 ans ................................................................................. 47 33 13 7 - - 
   50 à 64 ans ................................................................................. 43 31 17 8 1 - 
   65 ans et plus .............................................................................. 38 40 17 5 - - 
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE          
   Artisan, commerçant .................................................................. 39 28 14 19 - - 
   Profession libérale, cadre supérieur ............................................ 61 20 6 13 - - 
   Profession intermédiaire ............................................................. 52 24 18 6 - - 
   Employé ..................................................................................... 35 42 19 4 - - 
   Ouvrier ....................................................................................... 36 44 15 5 - - 
   Retraité ...................................................................................... 36 40 19 5 - - 
   Autre inactif ............................................................................... 51 27 16 6 - - 
REGION          
   Région parisienne ....................................................................... 51 27 14 7 1 - 
   Nord-Est ..................................................................................... 34 45 16 5 - - 
   Nord-Ouest ................................................................................ 44 36 14 6 - - 
   Sud-Ouest .................................................................................. 37 35 15 13 - - 
   Sud-Est, Méditerranée ................................................................ 42 34 19 5 - - 
CATEGORIE D’AGGLOMERATION          
   Communes rurales ...................................................................... 42 39 14 5 - - 
   Communes urbaines de province ................................................ 39 37 17 7 - - 
   Agglomération parisienne ........................................................... 51 25 15 8 1 - 
PREFERENCE PARTISANE          
Total gauche    44 32 15 9 - - 
   - Extrême gauche ....................................................................... 35 39 19 7 - - 
   - Parti Communiste .................................................................... 22 47 22 9 - - 
   - Parti Socialiste ......................................................................... 48 28 14 10 - - 
   - Les Verts .................................................................................. 48 32 11 9 - - 
Total droite    42 38 16 4 - - 
   Sous total UDF / UMP ............................................................... 45 36 14 5 - - 
   - UDF ......................................................................................... 62 21 13 4 - - 
   - UMP ........................................................................................ 39 41 15 5 - - 
   FN / MNR .................................................................................. 33 45 21 1 - - 
Sans sympathie partisane    26 43 26 4 1 - 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE          
   GLUCKSTEIN, LAGUILLER, BESANCENOT ........................ 48 27 20 5 - - 
   Robert HUE (*) .......................................................................... 22 50 16 12 - - 
   Lionel JOSPIN ........................................................................... 44 33 18 5 - - 
   François BAYROU .................................................................... 48 21 17 14 - - 
   Jacques CHIRAC ....................................................................... 46 36 15 3 - - 
   Jean-Marie LE PEN ................................................................... 33 43 22 2 - - 
VOTE AU REFERENDUM          
   Oui de gauche ............................................................................ 51 26 14 8 1 - 
   Oui de droite .............................................................................. 54 29 12 5 - - 
   Non de gauche ............................................................................ 44 30 17 9 - - 
   Non de droite ............................................................................. 41 43 16 - - - 
URGENCE DE REFORMER L’EDUCATION NATIONALE  
        
Urgent    41 35 17 7 - - 
   Très urgent ................................................................................. 48 26 18 8 - - 
   Assez urgent ............................................................................... 35 42 16 7 - - 
Pas urgent    45 43 9 3 - - 
   Pas vraiment urgent .................................................................... 44 45 8 3 - - 
   Pas du tout urgent ....................................................................... 50 36 10 4 - - 
PRESENCE D’ENFANTS SCOLARISES AU FOYER          
   Oui ............................................................................................. 51 31 11 7 - - 
   Non ............................................................................................ 38 38 18 6 - - 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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 Le meilleur candidat pour améliorer la situation en 
matière d’éducation  

 
 
 
 
 
Question : Parmi les candidats suivants à l’élection présidentielle de 2007, quel 

est celui qui selon vous serait le plus capable d’améliorer la situation 
en matière d’éducation en France au cours des prochaines années ? 

 
 
 

 
 Ensemble des 

Français 
Sympathisants 

de gauche 
Sympathisants 

de droite 

 (%) (%) (%) 

• Ségolène Royal .............................................................. 32 51 9 

• Nicolas Sarkozy ............................................................. 29 11 52 

• François Bayrou ............................................................. 12 11 14 

• Jean-Marie Le Pen ......................................................... 5 - 12 

• Olivier Besancenot ........................................................ 4 7 - 

• Marie-George Buffet ..................................................... 3 5 - 

• Dominique Voynet ........................................................ 2 2 3 

• Arlette Laguiller ............................................................ 2 3 1 

• Philippe de Villiers ........................................................ 2 - 4 

 -  Aucun de ceux-là (réponse non suggérée) ............ 6 6 4 

 -  Ne se prononcent pas ............................................ 3 4 1 

 TOTAL........................................................................... 100 100 100 
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Le meilleur candidat pour améliorer la situation en matière d’éducation  
 Ségolène 

Royal 
Nicolas 
Sarkozy 

François 
Bayrou 

Jean-Marie 
Le Pen 

Olivier 
Besancenot 

Marie-
George 
Buffet 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE    32 29 12 5 4 3 
SEXE DE L’INTERVIEWE          
   Homme ....................................................................................... 30 26 14 8 4 3 
   Femme ........................................................................................ 34 32 9 3 4 2 
AGE DE L’INTERVIEWE          
Moins de 35 ans    41 23 9 5 6 2 
   18 à 24 ans .................................................................................. 39 24 5 3 12 1 
   25 à 34 ans .................................................................................. 42 22 11 6 2 3 
35 ans et plus    29 32 13 5 3 3 
   35 à 49 ans .................................................................................. 33 32 9 8 4 3 
   50 à 64 ans .................................................................................. 30 25 15 3 2 3 
   65 ans et plus .............................................................................. 20 40 17 3 3 2 
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE          
   Artisan, commerçant ................................................................... 36 35 1 - 8 - 
   Profession libérale, cadre supérieur ............................................. 36 20 15 5 2 3 
   Profession intermédiaire .............................................................. 39 23 15 4 8 3 
   Employé ...................................................................................... 45 26 5 6 1 2 
   Ouvrier ........................................................................................ 35 26 7 10 5 4 
   Retraité ....................................................................................... 23 38 16 5 2 2 
   Autre inactif ................................................................................ 25 26 14 - 1 3 
REGION          
   Région parisienne ........................................................................ 39 21 16 7 2 1 
   Nord-Est ..................................................................................... 32 36 8 3 3 3 
   Nord-Ouest ................................................................................. 37 25 9 7 4 2 
   Sud-Ouest ................................................................................... 23 28 18 1 7 5 
   Sud-Est, Méditerranée ................................................................. 27 33 11 7 4 3 
CATEGORIE D’AGGLOMERATION          
   Communes rurales ....................................................................... 30 33 9 5 5 2 
   Communes urbaines de province ................................................. 31 30 11 5 4 3 
   Agglomération parisienne ........................................................... 36 21 18 7 2 1 
PREFERENCE PARTISANE          
Total gauche    51 11 11 - 7 5 
   - Extrême gauche ........................................................................ 26 8 4 - 28 9 
   - Parti Communiste ..................................................................... 21 9 10 4 9 31 
   - Parti Socialiste .......................................................................... 65 9 14 - 3 2 
   - Les Verts .................................................................................. 46 16 9 - 7 - 
Total droite    9 52 14 12 - - 
   Sous total UDF / UMP ................................................................ 11 59 19 - - - 
   - UDF .......................................................................................... 10 25 46 - - - 
   - UMP ......................................................................................... 12 72 9 - - - 
   FN / MNR ................................................................................... 3 33 - 51 - - 
Sans sympathie partisane    39 19 2 - 4 1 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE          
   GLUCKSTEIN, LAGUILLER, BESANCENOT ......................... 38 9 8 - 18 7 
   Robert HUE (*) ........................................................................... 24 - 3 - 11 45 
   Lionel JOSPIN ............................................................................ 61 14 10 - - 3 
   François BAYROU ..................................................................... 14 28 51 - - 2 
   Jacques CHIRAC ........................................................................ 15 62 9 - 2 - 
   Jean-Marie LE PEN .................................................................... 10 42 3 33 3 - 
VOTE AU REFERENDUM          
   Oui de gauche ............................................................................. 46 13 15 - 7 2 
   Oui de droite ............................................................................... 13 55 18 2 - - 
   Non de gauche ............................................................................ 50 5 13 1 9 9 
   Non de droite .............................................................................. 6 53 7 24 1 - 
URGENCE DE REFORMER L’EDUCATION NATIONALE  
        
Urgent    32 30 11 6 4 2 
   Très urgent .................................................................................. 28 31 12 6 4 1 
   Assez urgent ................................................................................ 36 30 10 6 3 3 
Pas urgent    33 25 14 3 4 5 
   Pas vraiment urgent ..................................................................... 29 26 17 4 3 6 
   Pas du tout urgent ........................................................................ 45 22 5 - 7 2 
PRESENCE D’ENFANTS SCOLARISES AU FOYER          
   Oui .............................................................................................. 39 27 9 6 4 2 
   Non ............................................................................................. 29 30 13 5 4 3 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le meilleur candidat pour améliorer la situation en matière d’éducation  
 Dominique 

Voynet 
Arlette 

Laguiller 
Philippe de 

Villiers 
Aucun de 
ceux-là 

(réponse non 
suggérée) 

Nsp 
 

 (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE    2 2 2 6 3 
SEXE DE L’INTERVIEWE         
   Homme ....................................................................................................... 3 2 1 6 3 
   Femme ........................................................................................................ 1 2 3 7 3 
AGE DE L’INTERVIEWE         
Moins de 35 ans    1 1 1 6 5 
   18 à 24 ans .................................................................................................. 3 2 1 2 8 
   25 à 34 ans .................................................................................................. - 1 - 9 4 
35 ans et plus    2 3 2 6 2 
   35 à 49 ans .................................................................................................. 2 3 1 3 2 
   50 à 64 ans .................................................................................................. 6 2 1 12 1 
   65 ans et plus .............................................................................................. - 2 6 5 2 
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE         
   Artisan, commerçant ................................................................................... 2 3 - 9 6 
   Profession libérale, cadre supérieur ............................................................. 3 2 1 12 1 
   Profession intermédiaire .............................................................................. 1 - 1 3 3 
   Employé ...................................................................................................... 2 - 3 7 3 
   Ouvrier ........................................................................................................ - 4 - 6 3 
   Retraité ....................................................................................................... 1 1 5 5 2 
   Autre inactif ................................................................................................ 16 4 1 5 5 
REGION         
   Région parisienne ........................................................................................ 2 - 2 9 1 
   Nord-Est ..................................................................................................... 1 5 1 4 4 
   Nord-Ouest ................................................................................................. 2 1 2 6 5 
   Sud-Ouest ................................................................................................... 9 1 - 6 2 
   Sud-Est, Méditerranée ................................................................................. - 3 3 7 2 
CATEGORIE D’AGGLOMERATION         
   Communes rurales ....................................................................................... 1 3 2 5 5 
   Communes urbaines de province ................................................................. 3 2 2 6 3 
   Agglomération parisienne ........................................................................... 2 - 2 9 2 
PREFERENCE PARTISANE         
Total gauche    2 3 - 6 4 
   - Extrême gauche ........................................................................................ 2 13 - 10 - 
   - Parti Communiste ..................................................................................... 2 3 - 6 5 
   - Parti Socialiste .......................................................................................... 1 1 - 3 2 
   - Les Verts .................................................................................................. 3 3 - 8 8 
Total droite    3 1 4 4 1 
   Sous total UDF / UMP ................................................................................ 4 1 1 4 1 
   - UDF .......................................................................................................... 11 - - 8 - 
   - UMP ......................................................................................................... 1 1 1 3 1 
   FN / MNR ................................................................................................... - 1 6 3 3 
Sans sympathie partisane    - 5 1 22 7 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE         
   GLUCKSTEIN, LAGUILLER, BESANCENOT ......................................... - 9 - 10 1 
   Robert HUE (*) ........................................................................................... 3 4 - 10 - 
   Lionel JOSPIN ............................................................................................ 1 2 1 6 2 
   François BAYROU ..................................................................................... - - 2 - 3 
   Jacques CHIRAC ........................................................................................ 1 - 3 6 2 
   Jean-Marie LE PEN .................................................................................... - 1 5 2 1 
VOTE AU REFERENDUM         
   Oui de gauche ............................................................................................. 2 6 - 6 3 
   Oui de droite ............................................................................................... 6 1 1 3 1 
   Non de gauche ............................................................................................ 3 2 - 5 3 
   Non de droite .............................................................................................. - - 5 4 - 
URGENCE DE REFORMER L’EDUCATION NATIONALE         
Urgent    2 2 2 7 2 
   Très urgent .................................................................................................. 3 1 3 9 2 
   Assez urgent ................................................................................................ 2 2 1 4 3 
Pas urgent    1 3 2 5 5 
   Pas vraiment urgent ..................................................................................... 1 4 1 3 6 
   Pas du tout urgent ........................................................................................ - - 4 11 4 
PRESENCE D’ENFANTS SCOLARISES AU FOYER         
   Oui .............................................................................................................. 1 2 1 6 3 
   Non ............................................................................................................. 2 2 2 7 3 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 


	- 1 - ��La méthodologie
	- 2 -��L’analyse de l’étude
	- 3 -��Les résultats de l’étude
	
	L’urgence de réformer l’Education nationale
	La principale mission de l’école
	Le meilleur candidat pour améliorer la situation en matière d’éducation



